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OHLÉDNUTÍ ZA ROKEM 2025 V MLÁZOVICÍCH 
 Uplynulý rok se nesl ve znamení 

dvou velkých investic. Městečko potrá-

pily následky červnových přívalových 

dešťů.   
 Oproti předchozím letům se toho 

dělo o poznání méně. Plán počítal s vel-

kými projekty, které sice částečně pokry-

ly dotace, ovšem s proplacením až po 

dokončení. Obec nechtěla čerpat úvěr, 

proto bylo hospodaření v roce 

2025 náročné a velmi úsporné. 

Zápasilo se doslova o každou ko-

runu.  

 Nejnáročnější byla realizace 

projektu „Energeticky úsporná 

opatření bytového domu Na 

Ohrádce“, jehož realizace probíha-

la více než půl roku. Finančně se 

jednalo o jednu z největších inves-

tic v historii obce. Celkové nákla-

dy přesáhly 7mil. Kč, dotace po-

kryla 3,3 mil. Kč. V rámci projektu 

byla zateplena fasáda a střecha, opraveny 

balkóny, instalována nová střešní fólie, 

vyměněny vstupní dveře. Obnoveny byly 

klempířské prvky, hromosvod, sokl, oka-

pové chodníky a části vzduchotechnic-

kých kolektorů. Nové jsou nyní také da-

tové a televizní rozvody.      

 O něco menší, ale organizačně 

složitější, se ukázala sanace vlhkého zdi-

va Kostela Nejsvětější Trojice. Kompli-

kovaný zásah v památkově chráněném 

objektu zastavil pronikání zemní vlhkosti 

do veškerého zdiva a zlepšil statiku ob-

jektu. Oprav se dočkaly vnitřní omítky 

poškozené vlhkostí a předchozími neod-

bornými zásahy. Před zhotovením finál-

ních vrstev byla rovněž vyměněna elek-

troinstalace, která byla během stavby 

shledána v havarijním stavu. 

 Další etapou pokračovala rekon-

strukce chodníků a vjezdů v Jičínské uli-

ci, která postoupila až na křižovatku ulice 

Haise Týneckého. V lokalitě vzniklo také 

několik parkovacích míst, která umožní 

řidičům odstavovat vozidla mimo chodní-

ky, kde překážely chodcům. 

 Kvůli poškození způsobenému 

řasou a plísněmi, muselo městečko při-

stoupit k sanaci fasády na hasičské zbroj-

nici. Kromě čištění a aplikace nových 

povrchů, byly vyměněny degradované 

odvětrávací mřížky a namontován nový 

systém proti hnízdění vlaštovek, které na 

budově každoročně způsobovaly velké 

škody. 

 Během jara se rozeběhla nová 

příkopová sekačka za traktor. Díky tomu 

se zlepšila údržba složitě dostupných 

travnatých ploch. Během podzimu pra-

covníci dokončili montáž laviček podél 

oblíbených polních cest.  

 Společnost VOS Jičín provedla-

kompletní rekonstrukci vodovodu v ulici 

U Porážky. 

 Tomáš Čeřovský představil svoji 

novou knihu o mlázovických pohledech. 

U této příležitosti městečko po 16 letech 

vydalo nový obecní pohled a vůbec popr-

vé v historii, oficiální pohled hasičský. 

 70. narozeniny oslavil domov dů-

chodců, 20 let uplynulo od spuštění 

webových stránek mlazovice.cz. Za 

dobu svého provozu se staly velmi 

užitečným pomocníkem pro obyva-

tele všech generací i návštěvníky 

obce. 

 Občané nebyli ochuzeni o 

řadu kulturních, společenských a 

dětských akcí. Většinu z nich pod-

pořilo městečko, stejně tak jako 

provoz příspěvkových organizací 

obce (školka, domov důchodců) a 

vlastních sociálně-podnikatelských 

aktivit (hospoda, koupaliště, pošta). 

 Obci se po dekádách navrátil 

vzácný historický zvon, za poněkud divo-

čejších okolností a s asistencí policie. 

 Zapomenout ovšem nesmíme na 

události, které bychom raději nezažili. 

Počátkem června zasáhly městečko opa-

kovaně přívalové deště, které způsobily 

vyplavení více než 10 domů v několika 

lokalitách. Blátivá apokalypsa zasáhla 

velké území. Úklid chodníků, silnic, kou-

paliště, sportovišť a dalších veřejných 

prostranství trval skoro týden. Škody na 

soukromém majetku byly odstraňovány 

mnohem déle. 

 Shrneme-li dění uplynulého roku, 

lze říci, že i přes složitější finanční situaci 

se v Mlázovicích pořád něco dělo.  

Z obsahu vydání: 
 

● mlázovičtí písmáci 

● poplatek za psa 2026 

● 20 let webových stránek 

 

POZVÁNKY NA AKCE  
 

 

KONCERT KARLY BYTNAROVÉ V KOSTELE 

Sobota 4. dubna 2026 - 17.00h 

Městečko Mlázovice si Vás dovoluje pozvat na jedinečný kon-

cert operní pěvkyně Karly Bytnarové, který se uskuteční v Kos-

tele Nejsvětější Trojice v Mlázovicích, v sobotu 4. dubna 2026, 

od 17h. Karla vystoupí v doprovodu vynikajících hudebnic - 

pianistky Moniky Chmelařové a její dcery Anežky, která hraje 

na flétnu. Vstupné je dobrovolné. 

 

 

VELIKONOČNÍ HASIČÁRNA 

Sobota 4. dubna 2026 - 15.00h 

Mlázovičtí hasiči zvou děti i jejich rodiče na "Velikonoční hasi-

čárnu", která se uskuteční v sobotu 4. dubna 2026 od 15h v 

místní hasičské zbrojnici. Připraveno je zdobení velikonočních 

perníčků, pletení pomlázek, prohlídka techniky a projekce foto-

grafií ze života městečka. Občerstvení pro děti i dospěle je sa-

mozřejmostí. 
 

DĚTSKÝ MAŠKARNÍ KARNEVAL 

Sobota 11. dubna 2026 - 14.30h  
Pořadatelé zvou děti i jejich rodiče na dětský maškarní bál, kte-

rý se uskuteční v sobotu 11. dubna 2026, od 14.30h na sále Rad-

nice. 
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ORIGINÁLNÍ MLÁZOVIČTÍ PÍSMÁCI 
 Mapování historie se věnuje 

několik badatelů. Své poznatky shr-

nuli v zajímavých publikacích.   
 Městečko Mlázovice můžeme 

nazvat příjemným místem pro život. Je 

rozloženo na severní straně Hořického 

chlumu, ze kterého prýští poklad – 

čistá voda. Snad má těch sedm prame-

nů čarovnou moc, proto se v Mlázovi-

cích vyskytuje tolik nadaných badatelů 

a kronikářů nejen v minulosti, ale i 

dnes.   

 Mlázovický rodák, významný 

český historik, profesor František Kut-

nar (1903 – 1983), je dnes uznáván za 

své celoživotní dílo a nezapomněl ani 

na svoje rodiště. Významnou celoživot-

ní prací se o zmapování dějin Mlázovic 

zasloužil také dlouholetý kronikář a 

lidový písmák František Horák.   

 Na jejich dílo navazují současní 

mladí Mlázováci, v jejichž čele je nut-

no jmenovat Martina Vágenknechta, 

zvaného Mahony. Tato chodící ency-

klopedie, současný mlázovický kroni-

kář, je autorem čtyř významných publi-

kací, které nemají nikde v okolí obdo-

by. S finanční podporou zastupitelstva, 

v čele se starostou Tomášem Komár-

kem, vydal v roce 2016, knihu 

„Mlázovické domy a vhled do života v 

nich“. Unikátní svědectví o životě na-

šich předků a o každém domě v Mlázo-

vicích. V roce 2019 to byly 

„Mlázovické živnosti, řemesla a povo-

lání.“ Za další tři roky v roce 2022 

„Společenský život v Mlázovicích“. 

Nakonec v roce 2024 „120 let života 

SDH Mlázovice“. Tato kniha získala 

ocenění v rámci krajského hasičského 

sboru. Jde o publikaci, která chronolo-

gicky a přehledně mapuje dějiny mlá-

zovických hasičů.   

 Pochopitelně, že se Martin neo-

bešel bez spolupracovníků, mezi nimiž 

to byl hlavně Tomáš Čeřovský. Ten 

poté vydal v roce 2025 publikaci 

„Mlázovice a blízké okolí na pohledni-

cích“. Jedná se o pohlednice od roku 

1890 do současnosti v barevném prove-

dení na 297 stranách. Výjimečné, ná-

ročné dílo ze sbírek obyvatel městečka 

i dalších zdrojů.   

 Na závěr stojí za zmínku histo-

rický román „Jen hrst popela“, který 

vydal vlastním nákladem Mlázovák 

Stanislav Bytnar. Historický, dramatic-

ký příběh pojednává o vzniku mlázo-

vické tvrze a jejího vypálení husity. 

Děj se odehrává v letech 1360 až 1424. 

Kniha byla vydána k 600. výročí této 

události.  Z výše uvedeného vyplý-

vá, že literáti, písmáci a kronikáři žijí. 

 Lidé o takovou literaturu mají 

zájem, proto bývá náklad brzy roze-

brán. A pak, že vlastenci vymřeli. Ne-

vymřeli, jenom se  o nich tolik neví.

  

     Stanislav Bytnar 

Mlázovické webovky oslavily 20. narozeniny 
 Jedná se o oblíbený, přehled-

ný a seriózní zdroj informací o měs-

tečku pro občany i chalupáře. 
 V roce 2005 byly spuštěny in-

ternetové stránky www.mlazovice.cz. 

Vůbec první aktualitou bylo zveřejnění 

článku o nových pohledech obce, které 

tehdy vydal Karel Všetečka. V té době 

samosprávy teprve začínaly informovat 

prostřednictvím internetu a mezi men-

šími obcemi se jednalo spíše o výjim-

ku. Stránky vznikly proto, aby veřej-

nost komplexně věděla, co se v obci 

děje a proč. 

 Nejprve informovaly o aktuál-

ním dění v Mlázovicích, zveřejňovaly 

pozvánky na různé sportovní a spole-

čenské akce a jejich návštěvníci se v 

připojených fotogaleriích mohli pro-

hlédnout desítky fotek městečka i jeho 

blízkého okolí. 

 Za dvě dekády fungování prošly 

obecní webové stránky několika změ-

nami. Jak v grafice, tak obsahu. Přede-

vším zohlednily řadu zákonných povin-

ností, protože dnes musí každá obec 

zveřejňovat mnohé informace dálko-

vým způsobem, právě na svých inter-

netových stránkách. Změnily se rovněž 

programové prostředky, které dnes 

vývojářům nabízejí mnohem širší mož-

nosti. 

 I přes změny a vylepšování si 

obecní web stále zachoval důležité 

atributy. Je zcela bez reklam, které 

zhoršují přehlednost obsahu. V rámci 

snižování informačního smogu na ob-

razovce divoce neblikají žádné odkazy, 

neotevírá se jedno okno přes druhé, 

texty a obrázky neuskakují a nerolují 

někam jinam. Autoři si rovněž zakláda-

jí na dvacet let podobné grafice a roz-

místění obsahu. Návštěvníci nemusejí 

každou chvíli hledat, kam že se daná 

rubrika přestěhovala či jak se mění 

ovládání jednotlivých funkcionalit. 

Není problém naprogramovat větší 

změny, ale vedení obce to vidí jako 

zásadní nevýhodu pro uživatele, proto 

to nedělá. 

 Návštěvníci stránek zde vždy 

naleznou aktuality z dění v městečku, 

základní informace o všech obecních 

provozech, organizacích i spolcích, 

úřední desku, archiv obecního zpravo-

daje, modul krizového řízení či mož-

nost zřízení vlastního e-mailu s domé-

nou mlazovice.cz. Nechybí zde kalen-

dář akcí, různé ankety či elektronická 

podatelna. Velmi oblíbené je propojení 

s vlastní meteorologickou stanicí a 

archivace jejich měření za celou dobu 

provozu. Registrovaní uživatelé mají 

možnost diskutovat k jednotlivým té-

matům. 

 Vzhledem k tomu, že všechny 

zveřejněné aktuality (včetně fotografií) 

za uplynulých dvacet let jsou a budou 

čtenářům stále dostupné, stala se z 

webových stránek i jakási virtuální 

kronika obce. 

 Mlázovice si systém provozují 

vlastními silami, nevyužívají žádnou 

připravenou předplacenou platformu, 

jako většina jejich sousedů. Chtějí mít 

zcela pod kontrolou obsah, grafiku, 

funkčnost a bezpečnost vlastních 

webových stránek, které by měly i do 

budoucna zůstat přehledným zdrojem 

seriózních informací o dění v našem 

městečku. 

KONEC SPLATNOSTI  

POPLATKU ZA PSY 
 

Obecní úřad upozorňuje občany, že 

poplatek za psy, za rok 2026, je nutné 

uhradit nejpozději do 31.3.2026. Lze 

uhradit v pokladně OÚ nebo převo-

dem na účet č. 1161822309/0800. 

Poplatek činí 100 Kč za prvního a 300 

Kč za každého dalšího psa. 


